

# 创新打造军休志愿服务新平台新品牌

### 茂名市级军休轻骑兵工作室揭牌启动

茂名晚报讯记者刘浩通讯员邱永全为贯彻落实 习近平总书记对"银龄行动"老年志愿者代表回信精神,积极发挥军休干部优势作用,10月29日,我市首个 "市级军休轻骑兵工作室"在茂名市军休所揭牌并启动。

揭牌仪式后,8名军休干部受聘为首批市级红色宣讲、文艺、书画摄影轻骑兵。他们将通过党建引领、服务引领,银发带动,多形式、多层次开展主题活动,成为党的创新理论、思想政治教育、先进文化理念等的推动者、践行者、传播者,不仅丰富了军休干部的政治文化生活,更在潜移默化中提升了志愿服务队伍的整体政治素养和战斗力,汇聚起新时代军休轻骑兵的

"银发力量"。

据了解,广东省退役军人事务厅从今年起组织开展广东省"银发力量 老兵闪耀"活动,选聘军休干部优秀人才为"银发力量 老兵闪耀"活动军休轻骑兵,我市军休干部梁原贵人选。在茂名市退役军人事务局党组指导下,市军休所紧贴我市军休服务管理工作实际,进一步深化了军休干部志愿服务品牌,精心打造军休轻骑兵工作室特色新平台,同步遴选有情怀、有故事、有专长的军休干部建立轻骑兵矩阵,选好负责人。

茂名市级军休轻骑兵工作室的成立,不仅彰显了省、市对军休干部的关怀与尊重,更为军休干部提供了

一个展示自我、服务社会、实现价值的广阔舞台,有助于进一步激发和引领军休干部的银发力量,推动军休工作高质量发展。

"接下来,我们将以创新的形式和精准滴灌的方式,坚持'理论+实践'双轮驱动,出台管理办法,强化组织架构,定期集中研讨、组织研学、交流互动,构建多层次服务体系,激发军休轻骑兵'三个优势'的作用。根据不同受众群体的特点和需求,创新志愿服务形式,推动红色研学成果进校园、进军营、进社区等,将红色基因、强军故事和爱国精神有效传递至社会多个层面,真正做到学习教育不断线、思想引领不停歇。"市退役军人事务局负责人说。

## 反诈防骗 敬老助老

#### 电白区老年人防范电信诈骗知识宣传活动昨举行

茂名晚报讯记者李光耀为切实提升老年群体抵御电信诈骗风险的能力,守护好老年人的财产安全,10月29日,一场由电白区民政局主办、中国人寿保险股份有限公司电白支公司协办的"反诈防骗敬老助老"2025年茂名市电白区老年人防范诈骗知识宣传活动——电信诈骗篇在沙院镇金凤村委会举行。本次活动聚焦"电信诈骗"这一高发案件类型,为到场的数十名老年村民带来了一堂深人浅出的防骗科普课。

活动伊始,宣讲人员向现场老人发放了《筑牢信息安全防线,守护您的金融隐私》宣传单张,以图文并茂的形式,为接下来的讲座奠定了坚实的知识基础。

本次活动的核心环节由中国人寿电白支公司工作人员徐建彬主讲。活动首先从理论基础人手,清晰阐述了电信诈骗的定义、多样性、特点、技术手段及区域分布特征,帮助老人们从宏观上认识到电信诈骗的复

杂性与危害性,并结合精心筛选的本地化真实案例,将 理论知识转化为老人们能听懂、能理解的"大白话",重 点剖析了"冒充公检法""节目中奖""冒充亲友紧急求 助"等几种老年人最容易上当的诈骗类型。他生动还 原了骗子的作案流程和话术,让在场老人直呼"原来是 这样"。

针对如何有效预防,主讲人员给出了朴实而关键的九条建议:不要轻易相信陌生来电;不点击不明链接和扫描二维码;不要轻易泄露个人身份证、银行卡信息;不要贪图小便宜;警惕各类上门推销;对外界信息始终保持警戒心理;端正保健理念,相信科学医疗;涉及钱财时不要轻易动钱,务必与子女商量;警惕各种所谓的"健康讲座""投资讲座",谨防其中陷阱。这些建议简单易记,操作性强,为老人们筑起了一道坚实的思想防线。



现场老人们听得全神贯注,纷纷表示此次宣讲内容贴近生活。村民梁叔接受采访时表示,这样的活动非常实用,极大地增强了他们识别和防范电信诈骗的能力。

本次宣传活动是电白区构建老年友好型社会、关爱老年人福祉的具体实践。通过政企协作,将专业的金融反诈知识送到村民家门口,有效提升了农村地区老年人的安全感,营造了"全民反诈、敬老助老"的良好社会氛围。

# 2025茂名浮山岭 李 3 登高活动

# 鸣

高州市公安局

# 谢

由中共茂名市委宣传部、茂名市"百千万工程"指挥部办公室、高州市人民政府、茂名市文化广电旅游体育局联合指导,茂名日报社、高州市文化广电旅游体育局、高州市根子镇人民政府承办,以"重阳揽胜千万景,百业兴旺展新篇"为主题的2025茂名浮山岭重阳登高活动,于2025年10月25日在茂名高州市浮山岭成功举办。活动得到了以下相关单位、部门和企业(排名不分先后)的鼎力支持,特此鸣谢!

茂名市公安局 茂名市教育局 茂名市交投集团 广东茂名农林科技职业学院 广东茂名幼儿师范专科学校 中国新闻社 南方日报 羊城晚报 茂名市广播电视台 茂名市油城老年大学 中共高州市委办公室 高州市府办公室 中共高州市委宣传部 中共高州市委政法委 高州市"百千万工程"指挥办 中共高州市委(市政府)机关事务局 高州市农业农村局

高州市住房和城乡建设局

高州市卫牛健康局 高州市城市管理和综合执法局 高州市信访局 高州市应急管理局 高州市交通运输局 高州市消防救援局 高州市市场监督管理局 高州市气象局 高州市融媒体中心 共青团高州市委员会 高州市红十字会 茂名高州供电局 中国电信高州分公司 中国移动高州分公司 中国联通高州分公司 高州市根子镇浮山村村委会 中国建设银行茂名市分行

中国农业银行茂名分行 交诵银行茂名分行 广东茂名农村商业银行 中国电信茂名分公司 高州市中医院 高州市妇幼保健院 广东高州农村商业银行 茂名市祥和中学 茂名大参林连锁药店有限公司 茂名市老熟人广告工艺礼品有限公司 广东丰园饼业有限公司 东鹏饮料(集团)股份有限公司 浮山驿站 浮山田园农庄 云山民宿 中南名苑舞蹈队 文化广场敲敲乐非洲鼓队 茂名市中正乐队

2025茂名浮山岭重阳登高活动组委会 2025年10月30日